

金 正 日

为贯彻统一祖国三项
原则而坚决斗争

全世界劳动者团结起来！

金 正 日

为贯彻统一祖国三项
原则而坚决斗争

1972年7月14日同朝鲜劳动党
中央委员会负责干部的谈话

今年7月4日，南北联合声明发表以来，在国内外不断地引起了巨大的反响，渴望统一祖国的南北朝鲜全体人民和旅外侨胞，以无比的激动和兴奋，热烈地欢迎和支持南北联合声明；他们热情沸腾，决心贯彻伟大领袖金日成同志提出的统一祖国三项原则，早日实现国家的统一。世界许多国家的政府、政党和社会团体也都对南北联合声明表示了完全的支持。

南北联合声明之所以如此受到全体朝鲜人民和世界进步人民的热烈欢迎和支持，是因为它正确地反映了我们民族要求统一的热切愿望和世界人民希望公正地解决朝鲜问题的要求。祖国的分裂持续了近三十年，给我们民族带来了不可估量的不幸和痛苦，阻碍了国家的统一发展，而且成了威胁亚洲和世界和平的因素。由于南北高级会谈的举行及其结果——南北联合声明的发表，在我国奠定了能够缓和紧张局势、和平解决统一问题的基础，在统一祖国的道路上出现了光明的前景。南北联合声明的发表，的确是一件给全民族带来了实现统一的希望，向全世界显示了我国人民实现统一的意志的历史性事件。

但是，我们不能不注意形势的另一个方面。南北联合声明发表以后，正当全国沸腾着统一的热望，民族团结的气氛高涨的时候，在南朝鲜却出现了与南北联合声明的基本精神相违背的不寻常的动向。南朝鲜当权者虽然同意了自主、和平统一、民族大团结这三项原则，在以此为基本内容的南北联合声明上签了字，但是发表了联

合声明后一转身，就公然做出了与联合声明背道而驰的发言，说什么不能把命运寄托在一张纸上，说什么美军驻南朝鲜越久越好。而且，他们没有停止对共和国北半部的中伤与诽谤，继续镇压为统一祖国而斗争的南朝鲜人民。

南朝鲜当权者的这种言行，决不能看做是偶然的。昨天，南北双方联络代表在板门店接触时，我方代表对南朝鲜当权者不稳妥的言行一提出质问，南方代表就说什么要表示反省啦，还辩解说，南朝鲜内部很复杂，希望予以谅解啦。我们不能听信分裂主义者的花言巧语，不能被他们的鬼花招所欺骗。南朝鲜执政者的言行，可以说是道出了他们的内心：企图给南北联合声明发表后在南朝鲜人民群众中急剧高涨的统一祖国的气势泼冷水，进而撕毁南北联合声明。

对南朝鲜执政者在发表南北联合声明之后，一掉过头就专事与联合声明的基本精神和内容相违背的发言和行动，我们必须提高警惕，看穿他们的意图，有效地对付他们。过去，南朝鲜当权者顽固地反对南北对话，一直高喊要“胜共统一”。而这次，他们接受我们提出的举行南北协商的建议，对统一祖国的三项原则表示了同意，这是为什么呢？这决不是因为他们抛弃了“胜共统一”的野心，或者希望实现祖国的自主和平统一。南朝鲜当权者同意关于统一祖国的三项原则，签署南北联合声明的主要目的，可以说在于争取必要的时间，为“胜共统一”培养他们的“实力”。他们知道，我们共和国的社会主义力量在政治、经济、军事等各个方面都比他们强，要马上用实力与我们较量，是没有希望取胜的，所以采用了拖延战术。

换句话说，他们心怀鬼胎，妄图通过同我们协商，拖延时间，暂时把紧张局势和缓下来，然后在美日帝国主义的帮助下，为“胜共统一”培养他们的“实力”。他们还有另一个阴险的目的，就是要通过接受统一祖国的三项原则，给人一种关心祖国统一事业的印象，以欺骗南朝鲜人民，进一步强化他们的反动统治体制。

在南朝鲜执政者心怀鬼胎，使用两手策略的情况下，履行南北联合声明、实现祖国自主和平统一的斗争是不能不带有长期性和艰苦性的。我们必须做好思想准备，同敌人进行艰苦的斗争。

今后，在解决统一祖国问题方面，我们要把贯彻伟大领袖提出并由南北联合声明所确认的统一祖国三项原则作为主要任务抓好。

这次南北高级会谈取得的最大成果，就是北南双方就金日成同志提出的统一祖国三项原则达成了协议。统一祖国的三项原则表明，统一祖国的问题，必须在没有外部势力干涉的情况下，根据民族自决的原则自主地加以解决；不诉诸武力，用和平的方法统一祖国；必须超越思想、理念、社会制度的差别，谋求全民族的大团结。这三项原则，是集我们民族要求统一的愿望和意志之大成的最正确的统一纲领和民族共同的统一宪章。由于北南双方就三项原则达成了协议，并向全民族和世界人民立下了履行这三项原则的誓言，因而我国人民可以根据明确的原则和尺度大力开展统一祖国的斗争了。统一祖国的三项原则，是辨别统一与分裂、爱国与卖国的试金石。由于有了民族共同的统一大纲——统一祖国的三项原则，我们就有了能够朝着正确的方向推动南北对话的坚实基础，能够依据这三项原则开辟统一的广阔道路了。

今后，不管出现多么艰苦复杂的形势，我们一定要坚持统一祖国的三项原则，坚决按照这三项原则开展统一祖国的斗争。要同一切模糊统一祖国三项原则的基本精神、削弱其意义的行为进行不调和的斗争。统一祖国三项原则，是丝毫也不能让步的。我们要密切地注视南朝鲜当权者站在什么样的立场上对待统一祖国三项原则，不允许他们抱着不纯的目的歪曲或背离统一祖国三项原则。

在贯彻统一祖国三项原则方面，比什么都重要的是高举自主的旗帜，为迫使美军撤出南朝鲜、制止和粉碎日本军国主义的重新侵略活动而进行斗争。

现在，侵犯我国主权、阻挠我国统一的外部势力，是强占着南朝鲜的美帝国主义和为实现再度侵略我国的野心而疯狂活动的日本军国主义势力。共和国北半部没有任何外国军队。这次，既然南朝鲜当权者同意在不依赖外部势力、没有外部势力干涉的情况下自主地统一祖国，我们就应当强烈地提出撤走美军的问题。至今，南朝鲜执政者说什么因为有“来自北方的南侵威胁”，所以美军就应当驻扎南朝鲜；而这次，南北联合声明确认，不诉诸武力，而要用和平的方法实现祖国的统一，因此，他们的借口也就不能成立了。我们应当要求南朝鲜当权者，为了自主地、和平地统一祖国，要把美国军队撤出南朝鲜，废除同美国签署的“韩美共同防御条约”等侵略性的和卖国性的“条约”和“协定”。同时，应当催促南朝鲜当权者反对在美帝国主义的庇护下复活的日本军国主义的再度侵略活动。

南朝鲜当权者虽然同意了不依赖外部势力，而自主地统一祖国

的原则，但又荒唐无稽地说什么，他们并不认为联合国是外部势力，驻在“韩国”的“联合国军”和“联合国韩国统一复兴委员会”也不是外部势力。说联合国不是外部势力，这不过是一种企图把事大主义的、卖国的依赖外部势力的政策加以合理化的诡辩，是企图抛弃自主地统一祖国的基本原则、今后仍继续依附于外部势力的黑心肠的自行暴露，而不是别的。我们要彻底揭露南朝鲜执政者们抛出的诡辩的反动性和出卖祖国背叛民族的本质，严厉谴责他们歪曲统一祖国三项原则的行径。

采取在我国缓和军事上的紧张局势、消除战争根源的实际措施，是贯彻统一祖国三项原则的重要要求。

使用武力统一祖国，就意味着同室操戈。这是违背我们民族利益的，也不符合世界人民的愿望。我们党始终一贯地主张用和平的方法实现祖国的统一，并且为此而做出了一切努力。由于美帝国主义和追随它的南朝鲜反动势力的侵略政策，我国人民遭受了三年的战争浩劫；到了战后时期也仍然持续着军事紧张局势。

为了在我国清除军事紧张局势，防止战争，北南双方就应根据南北联合声明的精神缔结关于互不使用武力反对对方的协定。其次，要从南朝鲜撤走战争的根源——美帝国主义侵略军队，在此基础上大幅度地裁减北南双方的武装力量。与此同时，要采取积极措施，使南北双方都不做出恶化局势的行为，防止发生军事冲突。如果不采取这样的实际措施，那么，虽然发表了用和平方法实现祖国统一的宣言，但也只能变成一句空话而已。

南朝鲜当权者同意了统一祖国的三项原则，但是他们是否真心愿意和平地统一祖国呢？这却是很难相信的。现在，南朝鲜当权者说什么要想成功地推进南北对话，就要有实力做后盾，便大肆叫嚣要进一步加强“总力保安体制”；他们不仅不停止反而继续进行对共和国北半部的中伤和诽谤，而且在军事分界线一带接连不断地进行“山地非常训练”、“游击训练”、“渡河作战训练”等各种军事演习。南北联合声明发表以后在南朝鲜进行的这些骚动，不能看作是别的，只能看作是刺激我们、继续加剧紧张局势的蓄意挑衅。

超越思想、理念和社会制度的差别，实现民族大团结，是南北联合声明所阐明的统一祖国三项原则之一。

根据南北联合声明的精神，我们应当要求南朝鲜当权者停止在“反共”的幌子下，对南朝鲜人民进行法西斯镇压，实现南朝鲜社会的民主化。要求他们实现南朝鲜社会的民主化，保障人民群众的民主的自由和权利，这决不是干涉内政，不是要求南朝鲜改变资本主义制度。去年，南朝鲜的法西斯统治集团，无中生有地说什么“来自北方的南侵威胁”，宣布“紧急状态”，大量逮捕和监禁了要求统一祖国的爱国人民，强化了对在野党的镇压。南朝鲜法西斯匪帮看到在南北红十字团体的预备会谈开始以来，南朝鲜人民群众中要求和平统一的呼声急剧高涨起来，就十分惊恐，于是去年宣布了“紧急状态”，其目的就在于扑灭南朝鲜人民的统一运动；而“南侵威胁”，只不过是宣布“紧急状态”毫无根据地捏造出来的借口。我们已经多次表明我们没有“南侵”的意图，尤其是这次在南北联合声明

中双方做出了用和平方法统一祖国的保证，因此，南朝鲜当权者应当取消以“南侵威胁”为借口宣布的“紧急状态”，停止对要求统一祖国的人民的镇压，保障各政党、社会团体的活动自由。南北联合声明阐明的民族大团结原则，要求所有希望自主地和平统一祖国的人，不管他是共产主义者还是民族主义者，都超越思想、政治见解、宗教信仰和党派的差别，团结成一个整体。因此，“反共法”和“国家保安法”之类的法西斯恶法，也都应当废除。这是为履行统一祖国三项原则和南北联合声明的协议事项而提出的必不可少的要求。只要有诚意实行统一祖国三项原则和南北联合声明基本精神的人，就没有理由反对或拒不接受这些要求。然而，正当南北联合声明发表以后，民族团结的气势高昂的时候，南朝鲜当权者却公然表明不能废除“国家保安法”，几天前还大搞残害人的审判，干出了给那些为祖国的统一而奋斗的爱国者判处了极刑和重刑的罪恶行径。这是对统一祖国三项原则的露骨的挑衅行为。

南北联合声明发表以后的种种事实证明，南朝鲜执政者并不希望自主地、和平地统一祖国，依然没有放弃“胜共统一”的野心。他们同意统一祖国三项原则和南北联合声明，不过是掩盖这种黑心肠的欺骗伎俩而已。

南朝鲜执政者使用两手策略的目的和居心是清楚的，但我们还是要发挥耐性，为改善南北关系、自主地和平统一祖国，做出不懈的努力。我们一方面要给南朝鲜当权者违背南北联合声明协议事项的行为以坚决的回击，另一方面要把现已打开的协商的大门开得更

宽畅，为使好不容易举行的南北协商取得更大的进展，做出积极的努力。要促进从去年举行的南北红十字团体的会谈，使之为减轻由于国家的分裂而离散在南北的家属和亲戚的痛苦，早日实现国家的统一，做出贡献。

在南北协商中，重要的是扩大和发展政治协商。在举行这次南北高级会谈以前，南朝鲜当权者是反对同我们进行政治协商的。在解决祖国统一问题上，他们主张所谓的“分阶段统一论”，主张首先实现书信往来之类的人道主义的交流，然后实现经济、文化交流，到下一阶段再举行南北政治协商解决统一问题。可是这次，举行了南北高级会谈，发表了以统一祖国三项原则为基本内容的南北联合声明，因而他们提出的“分阶段统一论”就遭到了破产，政治协商就比人道主义的交流和经济、文化交流先期开始了。我们要根据北南双方达成的协议早日组成南北协调委员会，使之开始工作，通过它协商和解决改善南北关系、统一祖国方面的各项重要问题。在南北对话中，要始终本着从民族共同利益出发，在北南之间求同存异的原则，把对话引向成功。

在政治协商中，重要的是一面同南朝鲜执政者进行协商，一面逐步地同南朝鲜在野党进行接触，使南北政治协商变为多边的协商。只有把南北政治协商发展成为多边的协商，才能把统一祖国的斗争转变为全民族的事业，才能防止南朝鲜执政者任意违背或戏弄统一祖国三项原则和南北联合声明的现象。南北经济交流和体育、文化交流也要广泛进行。要在一切可能的领域实现接触和交流，在北南

之间尽可能使更多的人互相来往和接触。在南北之间只有人们自由来往、紧密接触、广泛协商，才能解除由于长期隔离而产生的不信任和误解，加深相互之间的理解，进而实现民族团结。同时，通过相互之间的接触和往来，人们能够进一步了解北方和南方的现实，对祖国的统一问题有更正确的认识。

贯彻统一祖国三项原则，实现祖国自主和平统一的斗争，是爱国与卖国、民族自主精神与依赖外部势力的思想之间的尖锐斗争。在南朝鲜执政者同意了统一祖国三项原则后又叫嚷什么“有对话的对抗”的情况下，我们必须做好一切准备，以对付他们的任何挑衅和对抗政策。经验证明，每当要求民族统一的热望高涨，北南之间有缓和紧张局势的征候，就大搞对抗活动、加剧紧张局势，是敌人惯用的手法。

今天，整个形势要求我们进一步加强对党员和劳动者的教育，从政治思想上更彻底地武装他们。不能因为有了南北联合声明，就以为祖国的统一问题可以顺利地得到解决了，而松懈斗志。将来，南北合作得到实现，南北之间的人士往来和经济、文化交流得到实现的话，就会有許多南朝鲜人到北半部来，北半部人也到南朝鲜去。很明显，敌人会利用这样的机会进行种种阴谋活动，企图在共和国北半部散布资产阶级思想，复辟资本主义制度。现在，共和国北半部的全体人民都用我们党的革命思想武装起来，紧密团结在我们党的周围，但因此就以为资产阶级思想不能侵蚀我们内部，资本主义因素不能在我们社会复活，那就错了。要记住，如果松懈斗志，忽略了对党员和劳动者的思想教育，资产阶级思想就会打进来，资本主

义因素就会复活；如果这样，已取得的革命的胜利果实就会陷入危险境地。我们要根据当前形势的需要，进一步深入地进行对党员和劳动者的思想教育，用我们党的唯一思想——主体思想很好地武装他们；并做好各阶层群众的工作，把广大群众紧紧地团结在我们党的周围。

我们还要大力促进社会主义经济建设，进一步加强国家的经济实力，高度发挥我国社会主义制度的优越性。建立在共和国北半部的社会主义制度，无比优越于资本主义制度。来我国访问的外国人一致赞扬我国的社会主义制度很优越，连参加南北红十字团体预备会谈的南方代表也承认了这一点。但我们不能因此而自满。我们的社会主义制度是很优越，但是要充分发挥它的优越性，我们还需要在各个领域做更多的工作。特别是要进一步搞好社会主义经济建设，更加巩固我国社会的物质基础，使人民生活更加富裕，即使别人看到了也都会真心地感到我国社会主义制度好。

要贯彻统一祖国三项原则，加速实现祖国的自主和平统一，就要使世界广大人民积极支持和声援我们民族的统一事业，更加强烈地谴责以美帝国主义为头子的帝国主义的阻挠活动。

现在，南朝鲜执政者作出违背南北联合声明的基本精神和协议事项的言行，是因为他们的背后有美国。美帝国主义者口头欢迎南北联合声明，实则不喜欢南北对话有进展，要求统一祖国的气势高昂起来。美帝国主义为了摆脱他们内外交困的处境，抛出所谓“尼克松主义”，推行着在亚洲让亚洲人打亚洲人、在朝鲜让朝鲜人打朝鲜人的策略，指使南朝鲜执政者一面搞南北协商，一面继续维

持现在的分裂状态。这一点，清楚地表现在美帝国主义者南北联合声明发表以后所采取的态度上。南北联合声明刚一发表，美帝国主义者就露骨地暴露出他们要对南朝鲜继续维持军事占领的意图，说什么即使南北双方之间就和平统一问题举行会谈，美国也将继续推行使南朝鲜军队现代化的计划，没有缩减驻南朝鲜美军的计划。

我们要向世界人民广泛宣传我们党的自主和平统一路线，揭露美帝国主义反对朝鲜的统一，企图继续霸占南朝鲜的侵略和干涉活动。由于美帝国主义及其走狗大搞骗人的“南侵”叫嚣，进行诬蔑我们的反动宣传，因而世界上有不少人不仅对我们党的自主和平统一政策不大了解，而且还误以为我们想用武力进行“赤化统一”。今后，要向世界人民广泛介绍和宣传统一祖国三项原则和南北联合声明，让他们清楚地认识到在我国加剧紧张局势、阻挠朝鲜自主和平统一的正是美帝国主义者及其走狗。我们要为迫使盗用联合国的旗号霸占着南朝鲜的美帝国主义侵略军撤走、解散“联合国韩国统一复兴委员会”而开展活动。我们要积极开展对外宣传和对外活动，使世界进步人民共同地对美帝国主义施加压力，迫使他们从南朝鲜撤走自己的侵略武装力量，停止干涉我国的统一问题。

对日本军国主义再度侵略南朝鲜的阴谋活动，也要唤起世界进步人民的注意。日本军国主义者希望我们国家永远被分割成南北两部分，窥伺着再度侵入南朝鲜的机会。一旦美帝国主义者被赶出南朝鲜去，日本军国主义者就有可能制造什么借口重新侵入南朝鲜。我们要彻底揭露日本军国主义者过去的野蛮侵略行径和今天再度侵略

的野心，在世界人民中孤立他们，制止他们再度侵入南朝鲜。

为早日实现祖国的自主和平统一而斗争，是全党、全体人民最重要而迫切的任务。我们要使所有的党员和劳动者对金日成同志提出的统一祖国三项原则和我们党的自主和平统一路线的正确性有深刻的认识，使全体人民为贯彻上述原则和路线进行积极的斗争。